

## Информация

### «О мероприятиях «дорожной карты» по эффективности управления в сфере физической культуры и спорта»

Развитие физической культуры и спорта на территории города Сургута осуществляется в рамках полномочий, определенных федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и закрепленных в Уставе муниципального образования городской округ город Сургут.

Стратегией социально-экономического развития города Сургута на период до 2030 года, утверждённой решением Думы города от 08.06.2015 № 718-V ДГ «О Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ город Сургут на период до 2030 года» (с изменениями от 25.12.2018), и флагманским проектом «#вАтмосфереСпорта» определены основные показатели развития отрасли «Физическая культура и спорт»:

- «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения», значение показателя до 2030 года – 57 %;

- «Уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности», значение показателя до 2030 года – 46,5 %.

В 2020 году плановое значение показателя «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения» составляет 37%. Значение показателя «Уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности» - 41,7%. По предварительному мониторингу значение показателей будет достигнуто.

Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» одной из основных целей развития является увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, до 70%. Администрацией города будут подготовлены изменения в стратегические документы с учетом положений данного Указа.

В целях достижения основных показателей развития отрасли в городе действует муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Сургуте на период до 2030 года», а также разработан и утвержден план мероприятий («дорожная карта») по эффективности управления муниципальными учреждениями в сфере физической культуры и спорта.

Основными направлениями в достижении показателей являются:

**I. Формирование у населения понимания значимости и необходимости занятий физической культурой и спортом посредством совершенствования просветительской и информационно-пропагандистской системы вовлечения в активные занятия физической культурой и спортом по месту жительства и учебы, а также привлечение населения к соревновательной деятельности.**

В рамках данного направления осуществляются следующие мероприятия:

1. Ежегодно в городе проводятся более 300 официальных спортивных мероприятий, среди которых мероприятия всероссийского и межрегионального уровней:

- «Сургутская лыжня» в рамках проведения XXXIII Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России»;

- спортивный праздник, посвященный Всероссийскому Дню физкультурника»;

- всероссийский легкоатлетический пробег «Россия - территория без наркотиков», посвященный Международному дню борьбы с незаконным оборотом наркотиков;

- легкоатлетический кросс в рамках Всероссийского Дня бега «Кросс нации».

Кроме этого, проводятся общегородские спортивно-массовые мероприятия:

- легкоатлетическая эстафета, посвященная празднованию Дня Победы в Великой отечественной войне

- торжественная церемония награждения лауреатов городского конкурса «Спортивная элита».

Город Сургут на протяжении многих лет находится на лидирующих позициях в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре по результатам участия в комплексных спартакиадах.

2. В целях пропаганды и популяризации физической культуры активно применяются средства и возможности радио, телевидения, телекоммуникационной сети Интернет, проводятся мероприятия, демонстрирующие возможности и достижения людей, систематически занимающихся физической культурой и профессионально занимающихся спортом (мастер-классы со знаменитыми спортсменами, выпускаются видео – сюжеты на телевидении).

3. Приобщение детей к основам здорового, безопасного образа жизни в рамках развития школьного спорта посредством успешной реализации совместных проектов:

3.1. Реализация Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)». Сборные города по ВФСК ГТО, сформированные из учащихся образовательных организаций, показывают на окружных соревнованиях высокие результаты. В 2019 году сборная команда ГТО Сургута заняла 3 место среди 22 муниципальных образований округа. Осенью 2019 года сургутянин Сергей Берегой, ученик 24 школы (13 лет), вошел в состав сборной команды ГТО ХМАО-Югры, которая заняла 1 место на Всероссийском фестивале ГТО среди 85 команд субъектов Российской Федерации.

В 2020 году реализация комплекса ГТО осуществлялась фактически только в 1 квартале. С 28 марта 2020 года в связи с эпидемиологической ситуацией тестирование было приостановлено.

Проведение мероприятий комплекса ГТО продолжилось в дистанционном формате. В июне 2020 года в рамках дня города была проведена онлайн-викторина, ВФСК "ГТО", приуроченная ко Дню города Сургута. В августе проводился онлайн конкурс рисунка «Рисуем ГТО», дан старт летнему фестивалю ГТО среди обучающихся образовательных организаций города Сургута.

3.2. Еще один проект - это организация и проведение Первенства «Школьной Волейбольной лиги» в общеобразовательных учреждениях города Сургута. Целью проекта является популяризация волейбола как базового вида спорта в ХМАО-Югре.

В мероприятии принимает участие более 500 участников из 36 образовательных организаций города.

3.3. С мая 2020 года в общеобразовательных учреждениях, подведомственных департаменту образования Администрации города, с участием муниципального бюджетного учреждения спортивной подготовки спортивной школы «Виктория» реализуется всероссийский проект «Самбо в школу».

3.4. С 2019 года совместно с региональной общественной организацией "Федерация регби ХМАО-Югры" в городе Сургуте на базе общеобразовательных учреждений развивается детское тэг-регби.

3.5. С сентября 2020 года на базе МБУ СП СШОР №1 открыто отделение «шахматы». Открытие отделения позволило одаренным детям, занимающимся в рамках проекта «Школьное образование», пройти специализированную подготовку, участвовать в официальных соревнованиях регионального, всероссийского и международного уровней. Базовая спортивная подготовка спортсменов даст возможность поступить одаренным детям в шахматную академию ХМАО - Югры.

## **II. Развитие инфраструктуры и эффективное управление муниципальными учреждениями в сфере физической культуры и спорта.**

1.1. Спортивную инфраструктуру города представляют более 230 организаций и учреждений не зависимо от формы собственности, оказывающих услуги физкультурно-спортивной направленности населению города. Из них 9 муниципальных учреждений, 7 из которых являются организациями спортивной подготовки, 97 образовательных организаций, в том числе организации профессионального и высшего образования. 124 организации представляют немunicipальный сектор – это общественные организации, федерации по видам спорта, индивидуальные предприниматели и коммерческие организации.

Материально-техническую базу, в соответствии с данными государственной статистической отчетности по форме 1-ФК, составляет 791 объект спорта (спортивные залы, плоскостные сооружения, плавательные бассейны, крытые спортивные объекты с искусственным льдом, манежи, лыжные базы и т.д.), из них 14 находятся в федеральной собственности, 39 объектов - в собственности субъекта Российской Федерации, 529 - объектов в муниципальной собственности и 209 объектов - в частной. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений составляет 18 480 чел.

В 2020 году увеличение количества объектов спорта будет достигнуто за счет ввода в эксплуатацию:

1. Физкультурного комплекса в п. ЦПКРС города Сургута.
2. 4-х плоскостных сооружений в п. ЦПКРС города Сургута (хоккейный корт, футбольная площадка, теннисный корт, волейбольная площадка/баскетбольная площадка).
3. Объектов городской и рекреационной структуры, приспособленных для занятий физической культурой и спортом.

В среднесрочный плановый период (2021-2022 г.) предполагается строительство 6-ти спортивных объектов, из них 3 спортивных центра с универсальным игровым залом, 2 спортивных комплекса с искусственным льдом, 1 Дворец боевых искусств. Данные объекты включены в перечень объектов капитального строительства, утвержденный Постановлением Правительства Ханты-Мансийского АО - Югры от 5 октября 2018 г. № 342-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Развитие физической культуры и спорта».

Состоялся аукцион, определен подрядчик и в октябре 2020 года начнется строительство объекта «Спортивный центр с универсальным игровым залом» «Спортивное ядро» мкр. 35А». Срок окончания строительства - 2022 год.

На протяжении 2-х лет в рамках городского проекта «Бюджет Сургута online» реализуются общественные инициативы, направленные на улучшение материально-технической базы. В 2019 году – это устройство искусственного травяного покрытия футбольного поля на территории спортивного комплекса с плавательным бассейном на 50 метров». В 2020 - устройство искусственного газона малого футбольного поля на территории 50-метрового бассейна, благоустройство футбольного поля на территории 50-метрового бассейна (строительство трибун и раздевалок) и благоустройство футбольного поля на территории СК "Юность" п. Юность.

Ежегодно в рамках реализации мероприятий государственной программы ХМАО - Югры «Развитие физической культуры и спорта» и при содействии депутатов на территориях образовательных организаций, муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности устанавливаются спортивные комплексы для занятий Street Workout.

Ежегодно улучшается материально-техническая база муниципальных учреждений спорта, так за счет средств бюджета и внебюджетных средств в 2020 году муниципальными учреждениями приобретен спортивный инвентарь и оборудование на общую сумму 4 126,38 тыс. руб.

МАУ «Ледовый Дворец спорта» по договору пожертвования от РОО «Федерация хоккея ХМАО-Югры» в безвозмездное пользование получен спортивный инвентарь и оборудование на сумму 3 843,12 тыс. руб. и хоккейная коробка на сумму 10 000, тыс. рублей.

В рамках комплексных мероприятий по профилактике терроризма муниципальным учреждениям из муниципального бюджета выделено 8 359,66 тыс. руб. для приобретения локализаторов взрыва, металлодетекторов, видеокамер системы СКУД, шлагбаумов и разделителей потока, систем видеонаблюдения, модуля контрольно - пропускного пункта.

В рамках реализации регионального проекта «Спорт - норма жизни» в 2020 году предусмотрены средства на поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд, в том числе спортивных сборных команд Российской Федерации в объеме 3 237,47 тыс. руб.:

- средства местного бюджета – 161,87 тыс. руб.;
- средства окружного бюджета – 2 152,90 тыс. руб.;
- средства федерального бюджета – 922,70 тыс. руб.

Из них на приобретение инвентаря и экипировки запланировано 2 740,41 тыс. руб. Плановая дата исполнения финансовых средств - 10.11.2020.

В связи с эпидемиологической ситуацией по распространению новой коронавирусной инфекции COVID-19 в ХМАО - Югре, в целях исполнения постановления Губернатора «О мерах по предотвращению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19, в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» муниципальными учреждениями физической культуры и спорта осуществлена закупка дезинфицирующих средств, в том числе бактерицидных рециркуляторов, антисептических средств и средств индивидуальной защиты (маски, перчатки). Закупки осуществлялись за счет бюджетных средств, а также за счет средств, полученных от приносящей доход деятельности, на сумму

2 343,53 тыс. руб. Дополнительно на эти цели из бюджета города выделено 1 873, 50 руб.

Реализация средств запланирована до конца 2020 года.

1.2. В целях повышения эффективности использования материально-технических, кадровых ресурсов, обеспечения эффективного использования бюджетных и внебюджетных средств, направленных на развитие физической культуры и спорта, перераспределены услуги между муниципальными учреждениями спортивной подготовки по следующим видам спорта: фехтование, волейбол.

В сентябре 2020 года открыто отделение по виду спорта «шахматы» в МБУ СП СШОР №1. Данное мероприятие было предусмотрено «дорожной картой» в 2021 году.

В период подготовки к проекту бюджета на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов проведены мероприятия в соответствии с «дорожной картой» по передаче отделений кикбоксинг, армспорт, рукопашный бой.

В муниципальных учреждениях, курируемых управлением физической культуры и спорта Администрации города, проведено 29 мероприятий по оптимизации штатной численности. Общее уменьшение среднесписочной штатной численности на текущую дату по отношению к численности на 31.12.2019 составило 58,49 штатных единиц.

В 2021-2022 годах планируется поэтапная передача услуг по бухгалтерскому, экономическому и юридическому сопровождению муниципальных бюджетных учреждений в МКУ «ЦООД».

После проведения указанных оптимизационных мероприятий прогнозируется положительный экономический эффект, благодаря чему высвободившиеся средства будут перенаправлены на улучшение материально-технической базы учреждений, увеличение штатной численности основного персонала (количество ставок – тренировочной нагрузки) в связи с изменениями федеральных стандартов спортивной подготовки, влекущими за собой увеличение тренировочной нагрузки для лиц, проходящих спортивную подготовку. Предполагается ввод 31-й ставки тренера.

### **III. Поддержка доступа негосударственных (немуниципальных) организаций к предоставлению услуг (выполнению работ) в сфере физической культуры и спорта.**

В 2020 году планируется передача 4-х работ 12-ти немunicipальным организациям. Объем средств, планируемый к передаче в негосударственный сектор, составляет 6 001,75 тыс. рублей.

С каждым годом увеличивается количество немunicipальных организаций, выполняющих новые работы в сфере физической культуры и спорта, получающих субсидии на финансовое обеспечение (возмещение) затрат в связи с выполнением работ, оказанием услуг в сфере физической культуры и спорта.

По состоянию на 01.09.2020 в связи с введением режима повышенной готовности связанной с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) мероприятие реализовано частично (осуществлен сбор и проверка заявок на предоставление субсидии, подготовлены и проходят процедуру

согласования проекты распоряжений Администрации города об утверждении получателей субсидий и размера предоставляемых субсидий).

До 2024 года предполагается передача работ 17 немуниципальным организациям с общим охватом получателей услуг более 3000 человек ежегодно.

Начальник управления физической культуры и спорта

М.В. Ющенко

СОГЛАСОВАНО

Заместитель Главы города

\_\_\_\_\_ А.Н. Томазова